

赓续红色血脉 以物润心育人 我市4处革命文物入选省级名录

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 3月20日,记者从市文广旅体局获悉,省文物局近日公布了全省第二批革命文物名录,我市吕公望旧居、朱明粮仓、浙东人民解放军第六支队成立旧址、华东飞渡等4处入选。

此前,刘英烈士墓、抗战时期浙江省政府及相关机构旧址、楼其团烈士墓、张鼎祥烈士墓、张贵卿烈士墓、李立卓李立倚烈士墓、红十三军第三团成立旧址、中共永康县委成立旧址(练结小学)入选了第一批省级革命文物。

吕公望旧居(中共中央东南局永康联络站旧址)位于紫薇社区上大雅巷

40号,建于民国时期,占地面积348平方米,建筑面积412平方米。1940年至1942年,中共中央东南局为保证党在国民党统治区的地下工作,利用吕公望作掩护,在他家秘密建立联络站。

朱明粮仓位于东城街道大园董村朱明自然村东北部,据考证建于1972年,是当时特定历史时期粮食存放的重要实物见证,具有较高的文物价值。

浙东人民解放军第六支队成立旧址位于象珠镇雅郎村,占地634平方米,四合院式,前后二进,左右设厢房,砖木结构。一进前厅三开间,明间梁架抬梁式,楼层后檐柱牛腿挑檐,次间山面梁架

穿斗式,五柱七檩。二进后堂三开间,明间梁架穿斗式,前后七檩用七柱。

华东飞渡东起芝英镇游仙塘村,全长3006米,设计流量每秒8立方米,于1987年10月开工,1991年5月完工,由梁式和上承式桁架拱两种结构形式组成。这种薄型大构件的吊装拼接技术要求高、施工难度大,在当时全省范围属首例。

市文广旅体局相关负责人说,将以入选省第二批不可移动革命文物名单为契机,继续推动革命文物保护利用工作,充分发挥革命文物以物证史、以物润心育人、厚植红色基因、赓续红色血脉的重要作用。

永康一中 与明珠学校结对 发挥示范辐射作用 促进教育均衡发展

本报讯(融媒记者 李梦楚) 3月17日,永康一中与明珠学校签订了《一对一结对协议书》,拉开了两校全面合作、深度交流的序幕。

据了解,2022年,永康一中与明珠学校组建教育共同体,确定了资源共享、管理共进、教学共研、文化共生、考核捆绑的合作模式。一年来,永康一中派出一批骨干力量参与明珠学校的教育教学工作;明珠学校派出教学骨干到永康一中交流学习,选派学生到永康一中作短期游学交流,组织学生参加永康一中开展的冬令营、夏令营等活动。

在前期两校合作的基础上,市教育局决定由永康一中一对一结对帮扶明珠学校,发挥永康一中的示范、引领作用,提高明珠学校的教育水平和教学质量。

根据协议,永康一中将在学校管理水平、教育教学工作、教师专业素养、优秀学生素质四个方面开展帮扶,着力帮助明珠学校规范办学行为和日常工作管理,提高校本研训水平和教育教学质量,提高教师职业道德素养、业务能力和教育教学水平等,提升学生综合素养,实现两校互补共赢、协同发展。



菜苗走俏市场

3月20日,记者在农贸市场看到,绿油油的各类菜苗整齐划一地摆在地面上,吸引了众多市民前来选购。

融媒记者 卢斌
通讯员 夏雷 摄

组织各方力量 深化文明劝导 古山镇开展非机动车专项整治

共创浙江省文明市 共建品质活力永康

本报讯(融媒记者 马忆玲) 3月20日,正值下班晚高峰,记者在古山镇的经纬路、古山大道、胡库大街等主要干道看到,三抹不同色彩的身影格外显眼。

身着粉色、红色、蓝色马甲的志愿者们每日集结、兵分多路,坚守在集镇范围内的重点路口,对电动车出行不佩戴头盔人员进行文明劝导。

据了解,自3月8日启动电动车文明出行专项整治行动以来,该镇积极发动各方力量,对照工作清单抓抓落实,推动非机动车专项整治行动落实见效。这支由7个行政村的年轻党员、团员、网格员、妇女、志愿者等组成的“三彩”创文先锋队正是其中一支重要力量。

此外,古山镇还组织公安、综合行政执法等力量,在人流密集路段开展电动车违法行为专项整治。针对未佩戴安全头盔、违规载人、不按规定车道行驶、违规加装雨棚等行为,对车主进行当场处罚,并由执法部门负责监督,由被处罚车主充当临时文明劝导员,直至发现下一个同类违法行为的车主为止。

截至目前,该镇共查处电动车不戴头盔100余起、拆除雨棚80余个,口头劝告逆向行驶、违规载人等70余起。

兰街村新打造的国家地理大全展示区已初见雏形 将建成示范性综合型实践基地

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 日前,龙川学校组织3年级至6年级的学生来到东城街道兰街村,开展春日研学活动。在兰街村春兰劳动实践基地,学生们在欢声笑语中开展了团队互动、风筝涂色等游戏。

这是今年3月以来,春兰劳动实践基地迎来的第二批研学学生。

据了解,目前,兰街村正着手升级春兰劳动实践基地,新增苗圃劳动实践

基地及相关设施,届时将建成一个示范性综合型实践基地。在该村金兰之路两侧,已摆放了我国各省份的介绍,该村新打造的国家地理大全展示区已初见雏形。这里充分还原了我国的地理地貌,今后还会种上相应的农作物,能让学生在劳动实践过程中更加深入了解祖国的大好河山。该村相关负责人介绍。

据了解,该基地还充分挖掘地方教

育资源,以课堂教学改革为突破口,以综合实践活动为抓手,成立了以种植各类蔬菜瓜果为主的兴趣小组,让学生了解蔬菜瓜果的生长过程,并动手实践。同时,结合兰街村的地理优势,该基地利用丰富的图文材料,对学生开展爱国主义教育、民族信念教育等。

去年,该基地还被评为金华市首批劳动教育实践基地。截至目前,前来参观学习的学生已有上万人次。

确保禁毒工作落到实处 西城街道禁毒办 入选省一级名单

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 颜方琦) 3月16日,在省一级乡镇(街道)禁毒办评审活动中,西城街道禁毒办上榜。

据了解,西城街道禁毒办以禁毒宣传教育为根本,以吸毒人员管控为重点,把创建“无毒街道、无毒社区”纳入创新基层社会治理重要内容,做到辖区吸毒及四类重点人员管控到位,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

为切实做好禁毒工作,西城街道将该项工作纳入各村(居、社)主要负责人的政绩考核,每个网格配备专职网格员,摸清底数掌握动态,同时紧紧抓住重点区域人员流动性大的特点,在人员密集场所常年开展以防范毒品为主题的宣传活动,持续推进禁毒宣传“六进”活动,将禁毒宣传同“禁毒示范城市创建、禁毒2021”两打两控、重点区域打击查处专项整治行动等重点工作有机结合,在辖区内营造浓厚的禁毒防毒氛围。

在防治工作上,西城街道禁毒办在“一警情三推送”的工作机制下,联合警务110通过实地走访、无人机巡查等方式,开展协同共管、联动处置。

公益广告
创建让永康更文明 文明让生活更美好
永康市融媒体中心 宣